

Сергей КРАЮХИН, «Известия»

23 марта передача «600 секунд» вышла в эфир без горделивого орла в заставке, без скрежета и лязга звукового оформления, а главное — без Александра Невзорова. В роли ведущего вновь появился Вадим Медведев, покинувший с другими своими коллегами «НТК-600» более года назад.

«Секунды» вполне лояльно рассказывали о демократическом митинге на Дворцовой площади в поддержку президента, и представить такой сюжет в «600 секундах» хотя бы днем раньше было попросту невозможным.

Удивительная метаморфоза в характере известной петербургской программы стала происходить на следующий день. Вот комментарий в местной прессе председателя ФТС «Россия» Бэллы КУРКОВОЙ:

— На телевидение поступило обращение прокуратуры Санкт-Петербурга, в котором по отношению к «НТК-600» предлагалось принять «необходимые меры по недопущению выхода в эфир сюжетов, которые могут быть расценены как направленные к насильственному изменению конституционного строя и целостности государства, разжиганию национальной, социальной нетерпимости и розни, пропаганде войны и созданию незаконных военизированных

## «600 СЕКУНД» — В ЗОНЕ ПРОКУРОРСКОГО ВНИМАНИЯ

*Известия - 1993 - 27 марта - с. 12*

формирований...» В соответствии со своими полномочиями я приняла решение вплоть до окончания проверки по обращению прокуратуры временно отстранить Александра Невзорова от создания передачи.

А вот комментарий заместителя прокурора Санкт-Петербурга Евгения ШАРЫГИНА:

— Невзоров давно уже ходит на острие законности.

В компетенции правоохранительных органов выносить вердикт, насколько содержание телепередачи «НТК-600» соответствует действующему законодательству. Но даже неискрушен-

ному в юриспруденции зрителю понятно, что программа, в особенности за последние недели, переступила все границы дозволенных норм.

В какой стране позволено называть всенародно избранного лидера государства

«главарем режима», где еще можно делать героями телеэкрана лиц, причастных к августовскому путчу 91-го года и ожидающих судебного процесса?

Следовало ожидать, что реакцией на отстранение от эфира ведущих телепрограммы «600 секунд» Александра Невзорова и Сергея Гуляева будут пикеты и митинговые разборки у стен Петербургского телецентра, и эти прогнозы оправдались сполна. В раздуваемую вокруг «Секунд» шумиху вплелась новая версия — о якобы объявленной ведущими «НТК-600» го-

лодовке. К вечеру 24 марта около полутора тысяч сторонников программы собрались у здания Петербургского телецентра с требованиями допустить к эфиру Александра Невзорова. Перед собравшимися выступил вполне живой и невредимый А. Невзоров. К митингующим вышли заместитель председателя ФТС «Россия» Виктор Правдюк и председатель комиссии по гласности и средствам массовой информации Петросовета Юрий Вдовин — участники собрания встретили их самыми нелицеприятными выражениями. В вечерней телевизионной программе Виктор Правдюк рассказал о том, что утром 24 марта в град Петров вылетели отряды поддержки «Секунд» из Москвы, Ростова, Краснодара, Омска.

— Я, когда узнал об этих событиях, решил проверить, действительно ли уже целые сутки бедные секундовцы голодают, живут без воды, — сказал В. Правдюк. — Естественно, мы оказали бы им помощь. Ничего этого не произошло. Все они живы и здоровы. Но то, что это очевидная провокация, ясно любому непредвзятому человеку. Вот именно это и есть призывы к столкновению, к розни, крови, насилию...

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.

*Невзоров Александр*

*27.03.93*